

## 洛阳·城事

## 社保金缴得够不够 参保单位全过筛

我市启动2014年度社会保险缴费基数申报稽核工作  
7月1日起,我市实行2014年度社保缴费基数

□记者 连漪 特约记者 范广卿

公积金缴费基数决定了您的公积金金额,同样,社会保险缴费基数也决定了社会保险缴费基数。

7月1日起,我市将统一实行2014年度养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保险缴费基数。

昨日,洛阳晚报记者从市社会保险事业管理局获悉,我市已启动2014年度社会保险参保人数和缴费基数申报、稽核工作,已在市各级社会保险经办机构(以下简称社保机构)办理参保登记手续的用人单位及其职工(不含市直机关和市财政全供事业单位)可于6月25日前进行申报。

### 所有参保单位均接受稽核

稽核对象所需申报的内容为当月参保单位实有职工人数、参保单

位上年度职工月均工资总额、参保职工本人上年度月均工资收入(当年新参保职工申报金额为起薪当月的工资收入)和已在洛阳市参加城镇职工基本医疗保险的退休人员的最新退休费。

如果您去年的工资有所上涨,那么今年您的社保缴费基数将提高,您所享受的社保待遇也将提高。

为了保障职工的合法权益,按照有关规定,用人单位申报的缴费基数须经参保职工确认后才可申报,请您一定要认真核对,以免影响自己的参保待遇。

### 500人以上参保单位可预约办理

市本级参保单位应于规定时间到市社会保险事业管理局稽核审计科集中办理申报稽核手续。地址:新区开元大道与学府街交叉口会展中心二楼7号

玻璃房,联系人:冯天兵,联系电话:69933569。

在各县(市)区社保机构参保的用人单位,按属地管理原则,到参保登记地社保机构办理申报稽核手续。

中信重工、洛阳石化等社会保险委托管理单位将采用预约上门服务的方式,申报稽核地点为委托管理单位网点。

500人以上的参保单位将采用预约办理的方式,可就近选择至市社保局审计科或工商银行洛阳分行营业部或中信银行洛阳分行营业部办理。

今明两日,分别在位于周王城广场西北侧的工商银行洛阳分行一楼社保服务大厅和牡丹城中信银行洛阳分行营业部一楼社保服务大厅,为预约单位办理缴费基数申报核定工作。



## 鄧新榮: 為讀者送精神食糧的鴻雁

### ■人物簡介

姓名:鄧新榮  
職業:洛陽日報報業集團發行公司高新讀者服務中心投遞員  
最幸福的事兒:兩個孩子都考上了大學  
最遺憾的事兒:文化知識水平低



鄧新榮(右)為訂戶送報紙

□記者 王曉丹 文/圖

15年來,她在無數個凌晨出門,將一張張帶着墨香的報紙送到訂戶手中。這,已成為她人生最執着的追求。

她,是洛陽日報報業集團發行公司高新讀者服務中心投遞員、48歲的鄧新榮。她,每天3時40分到崗,先送400多份牛奶;5時30分回到中心整理報紙;7時左右開始投遞,一直忙到近11時。

她隨時備着雨衣和塑料袋,“遇到下雨下雪,淋濕人也不能淋濕報紙”。

1999年7月,鄧新榮成了一名投遞員,她每天堅持練習套報。如今,鄧新榮整理報紙“快、准、齊”。隨便拿起一摞報紙,她就知道大概有多少份。2013年,在集團職業技能大賽中,鄧新榮獲得點套報比賽冠軍。

2009年冬天的一個早上,大雪紛飛,路面濕滑。4時多,鄧新榮騎着電動自行車不慎將左胳膊肘摔傷。她忍痛爬起來,堅持把所有報紙送完。

今年3月的一天,鄧新榮送完報紙,不慎被一輛私家車撞倒,右腿肌肉拉傷。中心負責人安排其他投遞員暫時替她投遞,可她不同意:“我不能對訂戶失信。”最終,她坐在電動三輪車上,讓同事拉着她走上了投遞之路。

周山路有個老年福利院訂了牛奶,鄧新榮每次去,都要將牛奶一一送到老人的床边或手中。送完牛奶,她還會陪老人們聊聊天。

對鄧新榮來說,送報不僅是送一份報紙,更是在傳遞一份真情,履行一種承諾。

2012年,鄧新榮被評為集團“金牌投遞員”;2014年,她獲得洛陽市五一勞動獎章。

■人物心聲:冬天下雪、夏天下雨都要堅持送報,不能鬆懈和偷懶。因為訂戶等着看報,咱要對人家負責。

■記者感言:為了保證讀者每天能夠準時看到新聞、聞到墨香,她无怨无悔,風里來雨里去,15年如一日。她用寶貴的堅持,向我們詮釋了一位普通人的夢想。讓我們向所有投遞員表示誠摯的敬意和由衷的感謝。

### 相關鏈接

## 靈活就業人員可自行選擇7個繳費檔次

洛陽晚報記者從市社會保險事業管理局獲悉,我市2014年度靈活就業人員的社會保險繳費基數也將於7月1日開始調整。

參加養老保險和醫療保險的靈活就業人員,繳費基數可以根據自己的實際經濟能力,按上年度我市在崗職工年平均工資的60%、70%、80%、90%、100%、200%、300%等7個

檔次的比例自行選擇。繳費檔次一經選擇,全年度不得更改。已選擇養老保險、醫療保險相應統一、基數檔次且保持不變的靈活就業人員,不用重新申報;需要變更的須在6月30日前到其代理機構申報下一繳費年度的繳費基數。

各位參保的靈活就業人員,如果您在2013年7月至2014年6

月這一繳費年度還有欠繳的養老保險費和醫療保險費,請在6月30日前補繳,不徵收滯納金和利息;7月1日之後將不允許補繳,只能順延繳費。城市區參保的靈活就業人員可就近到中國銀行繳費,各縣靈活就業人員仍按原渠道到本轄區社保機構或指定銀行參保繳費。

### 後續報道

## 新农合医疗证换新证,余额是咋算的

□记者 徐翔 见习记者 郭浩

19日,本报以《“也就一个电话的事,咋就没人主动帮我们联系?”》为题报道了洛龙区安乐镇茹凹村村民对新发放的新农合医疗证上的余额有疑问,而村卫生室、村委会没人解释一事。稿件刊发后,引起市民的强烈关注,不少人拨打本报热线66778866咨询关于余额的问题。

那么,新农合医疗证新证上面的家庭账户余额究竟是怎样计算出来的?昨日,洛陽晚報記者採訪了保險公司的專業人士。

### 余额=家庭账户总额-支出

昨日10时许,在涧东路中国人寿保险公司洛阳分公司客户服务中心大厅内的新农合业务窗口前,有不少市民来核对新证上的家庭账户余额。

工作人员表示,家庭账户即以家庭为单位建立的账户,参保村

民每年缴纳的钱储存在家庭账户上,供家人看门诊时使用。家庭账户里的钱可以累计使用,当年如果没有用完,可转至下一年继续使用。

参保家庭每年纳入家庭账户的金额总和减去家人看门诊时使用的钱,就是家庭账户的余额。

以洛陽晚報報道的村民老茹家新、旧新农合医疗证为例,工作人员进行了计算。

老茹全家四口人2007年参加新农合,每年每人纳入家庭账户的金额为:2007年12元,2008年10元,2009年20元,2010年30元,2011年30元,2012年50元,2013年50元,2014年40元,合计242元,4口人总共968元。

至今,系统记录老茹家新农合家庭账户的支出为816元,余额应为152元。

然而新证上显示的余额却是160元。工作人员表示,产生余额不符的原因有很多。

### 缴费金额不等于家庭账户金额

“系统上的数据与实际情况可能不一致。”该工作人员说,一、村医统计不正确;二、市民自己没有弄清楚家庭成员的参保人数及时间,出现过间断的情况;三、缴费金额不等于家庭账户金额;四、在换证期间,家庭成员使用过账户上的钱而其他人不知情。

在老茹家旧证的个人缴费资金筹集记录上,工作人员没有将“金额”和“纳入家庭账户金额”写清楚,是造成老茹对新证余额产生怀疑的原因。“去年和今年,个人筹集资金(缴费金额)的一部分直接用来统筹,一部分则纳入家庭账户。拿2014年来说,老茹家每人交60元,其中20元直接纳入统筹,40元留在家庭账户上,其家庭账户金额为160元,而不是240元。”该工作人员说,由于每个县(市)区的情况都不太一样,您如有疑问,可拨打电话63341232、63341259咨询。